



老人在6所中小学开设8个刻纸班:

孩子们喜欢上刻纸才是真正的传承



退休前,他是新北区龙虎塘实验小学副校长,为教育事业默默奉献了大半辈子。退休后,他扛起了传承刻纸文化的大旗。作为河海街道老年学校执行校长,他不仅在学校开设刻纸班,还陆续走进6所中小学校,让刻纸这个非遗文化在小朋友中生根发芽。从最初的兴趣爱好,到如今的责任担当,今年已74岁的殷明欣表示,弘扬非遗文化,传承民间艺术是他毕生的追求。

朱莉娜 张敏



殷明欣老人在给小学生讲述刻纸艺术 本人供图

因兴趣爱好,自学刻纸20多年

殷明欣老人是新北区民间刻纸传承人,退休前,他曾是新北区龙虎塘实验小学的副校长,因痴迷于刻纸艺术,自学刻纸20多年。

“1989年那会,我们龙虎塘小学搞了个兴趣活动小组,当时手工制作没有人,我就自己来给学生上课。其实当时我也什么都不懂,就自己钻研,其中有一门就是刻纸。那时候,我也只是当做一些兴趣爱好,没想到后来刻着刻着,就再也放不下了。”殷明欣说。

2010年,河海街道在下辖的燕兴社区成立了殷明欣刻纸工作室。这些年,老人利用空余时间,创作了包括“中国梦”、诗配画、京剧脸谱、道德讲堂、廉政文化、徽派民居等多个刻纸系列。在殷明欣刻纸工作室的旁边,是他的刻纸作品展览室,老人刻过的最大一幅作品《清明上河图》摆放在最明显的位置,这也是他的代表作。

开设刻纸班,丰富老年人生活

在殷明欣看来,传承刻纸文化,光靠一个人孤军奋战,力量太过单薄。2012年8月,河海街道老年学校正式成立,曾经从事过教育

事业的殷明欣,被推举为老年学校执行校长,正是这个身份,让他开始了刻纸艺术的传承道路。

殷明欣告诉记者,在接手执行校长职务之后,他就给自己定了个信念:“我们老年学校的宗旨,就是一切为了老年人的快乐,让他们在空闲之余走出家庭,交朋友,学技艺,一起玩!”

老年学校开办第一年,共开设了6门课程,吸引100多名老年学员报名,其中一门课程便是殷明欣亲自教学的刻纸课。

“刻纸不像其他课程,人数不好太多,一个班我一般控制在15人左右。想学的学员很多,但也有条件,首先是眼睛好不好,其次有没有肩周炎。”殷明欣坦言,相比其他课程,刻纸最容易出成果,但也最伤身体,特别是老年人,因此对于一些身体不好还要坚持学刻纸的学员,他都好心劝退。

在他的带领下,6年来,老年学校不断发展壮大,目前已拥有“一总部,两校区”,开设班级20个,老年学员近800名,获得过“江苏省示范老年学校”等诸多荣誉。他的刻纸班上,如今能独立进行刻纸教学的老人已多达10位。

走进中小学,传承刻纸艺术

喜欢刻纸作品的人很多,但殷

明欣说,他的作品从不搞商业买卖,只义送和义卖。这几年,殷明欣和他的学员们义送义卖的作品已经达到了3000多幅,所有义卖作品的钱均用于公益事业。

2014年,殷明欣前往安徽天堂寨中心小学支教,他将装裱好的60多幅刻纸作品送给了学校,并在学校给孩子们上了8天刻纸课。

令老人感到欣慰的是,如今刻纸已经成为了天堂寨中心小学的校本课程。“能够看到刻纸这个非遗文化在大别山山区里的学校生根发芽,我真的挺开心的!”殷明欣说。也正基于此,从2016年开始,殷明欣决定让刻纸课走出老年学校,走进中小学校,走进孩子们中间。

“我们年纪大了,孩子们还小,他们才是祖国的未来。让他们喜欢上刻纸,学习刻纸,这才是真正的传承。”殷明欣表示,目前刻纸艺术已经走进龙虎塘实验小学、薛家中学、国英小学等6所中小学校,共开设了8个刻纸班,小学员达到了200多人。

随着教学范围的扩大,殷明欣越加忙碌了,他也深深感受到,曾经的兴趣爱好,如今已变成了肩头沉甸甸的责任担当。“老年学校的性质就是一个公益性服务组织,就是要为老百姓服务的。只要大家对刻纸有兴趣,有需求,我就会一直服务下去。”老人坚定地说。

朋友圈卖假进口药坑宝妈

6万瓶微商代购进口婴幼儿药物查出是假药

近日,常州天宁警方破获了一起微商大肆贩卖销售假冒婴幼儿药物的案件,9名微商卖出6万多瓶假药,涉案金额百万。目前,涉案8名嫌疑人都已被公安机关采取强制措施,还有1名嫌疑人外逃国外。

现代快报记者从常州兰陵派出所了解到,今年3月,民警发现一位做微商的妈妈孔某在朋友圈里广发进口婴幼儿药物广告,警方调查发现,今年30多岁的孔某,销售的主要是奶粉和针对婴幼儿的进口药品,每天出货量很大,但外包装上都没有正规药品进口批文。

根据孔某交代的进货渠道,警方顺藤摸瓜,找到分别

在深圳和泰州的孔某上家,随后又在广东、浙江等地,抓获了多名涉嫌非法销售假药的嫌疑人。通过对多级多层销售链的审讯,警方了解到,整个涉案药品大概有6万多瓶,价值100多万。

查扣相关药物后,经鉴定确定均为假药,警方同时与国外相关制药企业取得联系,得知厂家一年产量相对固定,而销售到国内的药品数量远大于生产量。这无疑说明大量的假药充斥国内的代购市场。

目前,涉案8名嫌疑人都已被公安机关采取强制措施,还有1名嫌疑人外逃国外,案件还在进一步侦查中。

莫国强 葛小林

中天钢铁又开发出一款精品钢

日前,中天钢铁集团精品钢开发又结新成果,汽车发动机连杆用非调质钢46MnVS5成功生产。经检测,该产品各项指标达到客户技术协议标准,是中天钢铁目前所开发的最高等级的连杆用非调质钢。

46MnVS5是为适应当前发动机高功率和轻量化发展而诞生的新型材料,目前国际

上正逐步推广其作为发动机连杆的主流材料。该材料技术含量高,工艺要求严格,在成分设计、冶炼及轧制工艺控制,以及后续连杆的锻造机加工工艺上都有许多诀窍,国内可以生产的冶金厂家很少。

据悉,目前该精品钢的客户试用结果良好。

任红叶 朱元浩 刘国庆



爱牙公益行走进光华学校

“9·20”全国爱牙日到来之际,在民盟常州市科技支部的推动下,“爱牙公益行”活动日前走进常州光华学校,来自谱禾齿科的爱牙志愿者为光华学校100多位在校师生分享了如何预防蛀牙及口腔卫生维护的健康知识。

陆文杰 文/摄

骗术简单粗暴又匪夷所思

女子撬门“卖了”5个邻居的房

金坛女子沙某发现小区里很多房子都空着,便撬了5间房的房门,谎称是自己的房产进行售卖,骗了5人共150余万元。目前,因涉嫌房屋买卖诈骗,沙某已被警方刑拘。

虞雪娇 葛小林

现代快报记者从金坛区公安分局西城派出所了解到,近日,金坛的张先生到派出所报警,去年年底,他看中了九洲里小区的一套房子,便联系“户主”沙某,两人签订了购房协议,张先生付了8万元定金后就等着沙某办手续,可是大半年过去了,过户的事却迟迟没下文。他无意间发现有网友在网上发帖,

曝光沙某骗了20多万卖房款。同样是购房,同样是沙某,这让张先生紧张起来,他一遍遍打电话给沙某要求交房,可是沙某却以各种理由推脱,张先生无奈报了警。

据悉,沙某今年30多岁,金坛本地人,无业,还欠有几十万的高利贷。沙某对外谎称自己有房源,可以帮人买房。张先生找到她后,她就四处转悠,终于让她发现有处房屋常年挂在中介出售,便灵机一动,想“借”来用用,反正也是常年无人居住,不容易被发现。

于是,她叫来自己熟悉的开锁匠,称自己钥匙丢失,将该处房子的锁换了,之后就名正言顺地带张先生过来看房。此外,沙某还伪造房屋买卖合同等材料,张先生信以为真,先后付了房屋购买定金、

购买车库定金等费用。

沙某以同样的方式,一共撬了5套房子的房门,骗取购房者150余万元。她将骗来的钱一部分用于还高利贷,另一部分自己挥霍。

骗局曝光后,沙某还狡辩称,她和张先生等人有约定,是债务纠纷,不是诈骗,不能抓她!原来,沙某除了精心伪造购房合同,还在合同后面附上一张借条,意思是如果房屋交不出来,那购房款就以借款的方式借给她,因此沙某认为自己并不是诈骗,只是借钱。民警告诉他,如果说这5间房子都是沙某自己的,那这个借钱或许还能用,但这些房子没有一间是沙某的,那她就是涉嫌房屋买卖诈骗了!

目前,因涉嫌诈骗,沙某已被刑拘。(文中涉及人员均为化名)

公告

尊敬的客户:

为促进业务发展,我行拟于2018年9月22日(星期六)0:00至6:00进行停机维护工作,期间我行的24小时业务(ATM业务、收单业务、网上银行、银联业务、电话银行、手机银行、黄金银行、小额支付系统等)将会出现阶段性业务中断情况。请根据需要提前做好准备,由此给您带来的不便,我们谨致歉意。

如有疑问,请致电我行客服热线:96005。

江南农村商业银行
二〇一八年九月二十日